

号贩子报复伤医, 敲响了警钟

2017年2月16日上午8时30分左右,一年轻男子窜入江苏省人民医院,持刀将该院孙倍成教授刺伤。经过审查,嫌疑人是一个在医院代人挂号牟利的号贩子,因为号贩子被孙医生批评过,就怀恨在心伺机将其砍伤报复。

这几年来,医生已经成为不折不扣的高危职业。只要治不好甚至病人家属觉得没治到理想状态,一言不合就砍医生,有跟踪到医生家门口砍的、有直接到医院砍的……

即使在伤医案如此频繁的当下,一起案件还是恶劣得非常突出。病人家属伤医,尚且带着家人被伤害的想象。而号贩子本来就是医疗资源缺乏和极度不平衡之下的扭曲产物,是医患群体都非常厌恶的毫无争议的非正义一方,医生谴责他没有任何问题,却被刺伤。必须追问的是——到底伤医是不是不被当一回事,才会让号贩子因为一句

批评就伺机砍人?对医生的人身伤害是不是已经被当作一种有效且可行的手段?医院秩序已经乱到了什么样的地步,才让号贩子深入到医院运行的逻辑之中建立共生关系,甚至在医院里横行无忌能在医生办公室里把一个医生砍到濒临死亡?细思恐极。

医生不该成为不成熟医疗体系的牺牲品,伤医、杀医更不该成为理所当然的泄愤途径。对医生人身安全的保护,是最基本的权利保障。如果医生的人身安全无法得到保障,只会加剧医患关系的对立,更可能导致对医生行业的惧怕而流失人才从而行业水准下降,对医生、患者和全社会而言都是一种伤害。

号贩子报复性伤医,再次为医疗体系的积重难返敲响了警钟。医生的人身安全必须得到保障,这是身为人最基本的自然权利,是为了他们,也是为了自己。③7

民俗莫变味

据中新网2月12日报道,元宵节“偷青”民俗变“偷菜”,一晚上毁了农户整块菜地,让以菜地赖以生存的群众过了一个窝火而又无奈的元宵节。

2月11日是中国传统元宵节,在中国南方民间流传一种“偷青”习俗,农村尤为流行,即元宵节夜里结伴到地里偷别人家的蔬菜,以此祈盼新年好彩头。“偷生菜寓意‘生财’,偷葱寓意‘聪明’,偷西芹寓意‘勤快’。”而菜农田地里的青菜无疑成了一块“香饽饽”。

看到这样一则消息,笔者心中格外沉重。本来是很高雅的民俗,却严重变味。因为借民俗行偷窃之实,这已与民俗无关。原本欢喜的元宵节,有“偷青”者将偷来的蔬菜撒了遍地,还踩坏农民的菜地,实际是在糟践别人辛苦劳作的成果。

变味的民俗,也在拷问中国人的传统文化观。近年来,一些地方出现很多变味民俗,蔓延全国的丑陋婚闹,赶喜变成职业索钱,渭南的完灯变成家长敛财的

手段。如此等等,演变成对民俗文化实实在在的戕害。

传承传统文明又与先进文化发展“骨肉相连”的传统民俗,很多已经融入到我们的生活之中,成为我们文化基因里的组成部分。民俗的真正内涵,是中华民族源远流长的生命之根。

让民俗回归民俗的本来意义,才是文化传承和文明继承的根本。③7

(作者单位:南阳市城乡一体化示范区机关党委)

B 白河原声 □朱振华

条条道路通罗马

人的一生是短暂的,只有几十年光景,如果寿命长的话,可以活个百十岁。从呱呱坠地到耄耋老人,要经历风风雨雨,历经坎坷不平,遇到种种困难。俗语说:人生不如意事十有八九。这就要求我们遇到困难打击时心胸要宽广,要会想,要积极调整心态,转换思路。如果遇到挫折不知想办法,不知转弯,而是一头撞到南墙上,势必会头破血流,甚或极度抑郁得病,最

终损害健康,直至失去生命的欢乐和价值。

中国还有句老话叫“车到山前必有路”,这句话同“条条道路通罗马”一个意思。就是说遇到一时难以克服解决的困难,要多想办法,不要钻牛角尖,要更换角度,换个思路想办法处理问题,那么困难就会得到解决。就如同我们上学时做数学题一样,一种方法不行,换另一种方法就可以解出答案来。

生活中,转换思路,迂回前进的情况和例子比比皆是。譬如跳高,如果在标杆下直接跳,那么你肯定跳不过去,如果后退十几米助跑,就简单多了。还有上山的道路,经常是绕着山修建盘山道。如果直接上,怕也是如登天一样难。

“条条道路通罗马”。人生需要绕弯道,生活如此,做事亦如此。③7

(作者单位:南阳市林业局)

S 社会杂谈 □杜思高



多年后 孩子们
一定会感谢父母当初的选择

龙湖畔 溪河旁 书声朗

89-135㎡ (建筑面积) 瞰景人文华宅, 阳台之上见证孩子成长足迹

- 天工品质 双语幼儿园
- 双气入户 上层会所
- 板式典范 醇熟配套
- 龙湖景观 贴心物管



品鉴专线 6116 9999

开发商:河南天工建设集团房地产开发有限公司/营销中心:光武路与工业路交叉口
项目地址:南阳市工业北路兰乔圣菲苑/全程策划:高天美地
(宛)房预售证第2016105号 本广告仅供参考,一切图文资料以政府最终批文及双方签订的商品房合同为准。